

ПОМОЩЬ ФРОНТУ И ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ



**Из протокола пленума Октябрьского РК ВКП(б).
Из доклада «О мероприятиях по выполнению задач,
поставленных тов. Сталиным в докладе от 6-го ноября 1941 г.»**

26 ноября 1941 г.

По сбору теплых вещей Красной Армии

...Всего по району на 11/XI включительно собрано 14 521 вещей, 73 кгр. 300 гр. шерсти, 335 мтр. материала, 1020 шт. носовых платков.

Из 19 предметов, на которые было получено задание, нами перевыполнено по 17 предметам. Не выполнили задание по полушубкам – задание 100 шт., выполнили 90 шт., 17 ватных тужурок, 8 меховых фуфаек, по валенкам задание 220 – выполнили 94 пары и 76 кгр. 300 гр. шерсти.

Задание по полушубкам будет выполнено, т.к. нами сдано в артель на переделку и реставрацию 44 полушубка, 8 шуб, 5 тулупов, 43 меховых спорка, 19 овчинных лоскутов.

Кроме этого, сданы в переделку школе глухонемых шкурки, лоскут и спорки меховые, из которых делают фуфайки. Таким образом, полушубки, фуфайки меховые у нас будут сделаны и план по полушубкам выполним, но по валенкам задание не будет выполнено.

По отдельным предметам имеется большое перевыполнение:

Теплых портянок задание 100 пар, имеется 961 пара.

Шапок ушанок « 170 « « 976 шт.

Курток ватных « 110 « « 1318 шт.

Шаровары « 110 « « 275 шт.

Одеял « 119 « « 217 шт.

Также перевыполнили и по другим предметам.

Большая работа проведена по переработке.

Всего сшито силами домашних хозяек, работницами фабрик: Трудовая Коммуна, завода № 3, БИМ, артелей «Труд инвалида», «Трудкожевник», женами нач. состава и др.:

перчаток фланелевых	– 110 пар,
рубашек и кальсон	– 1050 шт.,
наволочек верхних, нижних и тюфячных	– 1154 шт.,
портянок теплых и летних	– 1804 шт.,
курток ватных	– 150 шт.,
фуфаек меховых	– 8 шт.,
тужурок меховых	– 1 шт.,
сшито из отрезков сукна	– 15 одеял,
перевязано и переделано 68 пар варежек и 75 пар носков,	
сшито из теплых шарфов	– 18 свитеров,

произвели починку
реставрировали
сшито шлемов

– 25 штук одеял,
– 5 джемперов,
– 14 штук.

Кроме этого, приходили учителя, домашние хозяйки, которые производили различные работы на приемном пункте.

ГАИО. Ф. 27, оп. 5, д. 38, лл. 11, 12.

Из протокола пленума Октябрьского РК ВКП(б)

26 ноября 1941 г.

О работе по вовлечению людей в ряды доноров

Раненых наших бойцов мы должны окружить постоянной заботой и вниманием.

Если до войны в нашем районе в рядах доноров числилось десятки человек, то сейчас количество людей, предлагающих свою кровь для спасения жизни раненых бойцов, исчисляются многими сотнями.

По району насчитывается на 1-е ноября:

записавшихся в доноры	– 3335 чел.
из них проверенных	– 3275 «
признано годными	– 2714 «

По группам крови:

1 гр.	– 884 чел.
2 гр.	– 961 «
3 гр.	– 607 «
4 гр.	– 203 «

Лучшие организации по работе вовлечения людей в ряды доноров:

1) фабрика БИМ, из работающих	– 1400 чел.
записавшихся	– 560 «
проверенных	– 543 «
годных	– 433 «
сдало кровь	– 402 «

Из них 94 коммуниста.

2) ОблФО, из 69 чел. работающих:

записавшихся	– 56 чел.
проверенных	– 56 «
годных	– 28 «
сдали кровь	– 22 «

И ряд других организаций, как то:

Сберкасса № 10, Промторг, фабрика Трудовая Коммуна и т.д. Там, где поставлена п/массовая работа по вовлечению в ряды доноров под контроль партийной организации, цифра доноров растет и крепнет, а там, где эта работа пущена на самотек, там работы нет.

ГАИО. Ф. 27, оп.5, д. 38, лл. 15, 16.

Из доклада «О помощи тыла фронту»

17 июля 1942 г.

О героизме и самоотверженности ивановских комсомольцев и молодежи на фронте и в тылу

Комсомольцы нашего города, стараясь отдать максимум сил на помощь фронту, заменяя отцов и братьев, ушедших на фронт, самоотверженно работают на трудовых постах.

Широко развернулось среди комсомольцев движение двухсотников и трехсотников быстро растет количество фронтовых молодежно-комсомольских бригад.

На Меланжевом комбинате организовано 11 комсомольских молодежных бригад. Особенно успешно работают бригады т.т. Беляевой и Меркурьевой.

В тростильно-крутильном цехе прядильной ф-ки бригада комсомолки Беляевой, обслуживающей 25 веретен при норме в 20 веретен, производственный план за 1-ю половину июня месяца выполнила на 107,8%.

Бригада ткацкого поммастера комсомолки Меркурьевой, обслуживающая 48 станков вместо 24 по норме, план за первую половину июня выполнила на 103,6%.

Бригада Чистяковой Любы в проборном цехе норму выполняет на 115%.

Хорошо работают члены бригады т. Беляевой – Голева Маруся, выполняющая нормы выработки на 127%.

Прекрасно работает комсомолка Сергеева Валя, токарь механического цеха, выполняя нормы выработки на 200%.

На фабрике НИМ в уборно-складальном отделе фронтовая комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая комсомолками Бравиной и Змичеревской, выполняет производственный план на 169%.

На фабрике 8 марта фронтовая бригада комсомольца поммастера Макарова производственный план за 15 дней июня м-ца выполнила на 142,9%.

Комсомолки этой бригады перевыполняют нормы. Тов. Соловьева на 149,8%, тов. Подборнова выполняет на 140%.

Прекрасные образцы производительности показывают комсомольцы завода «Торфмаш» – шлифовальщица трехсотница т. Андреева и двухсотники т.т. Яблокова и Дмитриева.

Юные патриоты нашего города всеми силами стараются также помочь общему делу разгрома врага.

Учащаяся молодежь нашего города с энтузиазмом берется за любое дело, которое способствует укреплению нашего тыла и фронта.

Огромная помощь фронту оказана школьниками города за год войны. Они оказывали помощь в оборудовании госпиталей и по уходу за ранеными бойцами. Школьники города – частые гости в госпиталях. Они организуют там выступления художественной самодеятельности, оказывают помощь санитаркам, читают бойцам художественную литературу и газеты, пишут письма на родину, стирают и гладят белье и проч.

Учащимися школ собраны десятки тонн металлолома, не один десяток тысяч бутылок, 2275 чел. школьников выходили на работы по оборонным сооружениям. Недавно по восьми школам собрали 8290 руб. на подарки бойцам-фронтовикам, собрали 13 384 предмета учебных принадлежностей и 6238 вещей для калининцев.

На государственный военный заем учащиеся только одиннадцати школ подписались на сумму 34 792 рубля.

Школьники города послали до десятка тысяч писем бойцам-фронтовикам. Детские письма проникнуты высокими патриотическими чувствами, горячей, искренней любовью к героическим защитникам нашей Родины.

Вот отрывок из одного письма:

«Здравствуйте, дорогой товарищ – боец!

Поздравляю Вас с наступающим праздником 1 Мая, желаю всего наилучшего, а самое большое, что могу и хочу пожелать – это громить смелее озверелого врага, бить его так, чтобы не осталось ни одного гада на нашей земле, чтобы наша Украина и Белоруссия снова жили цветущей жизнью, чтобы Вы, дорогой боец, вернулись с победой и здоровый в свою семью, к своим старикам, сестрам, жене и малышам.

Каждый залп Вашего орудия по немцу, каждый выстрел из боевой Вашей подруги – винтовки, каждый гул мотора красного ястреба, цоканье кубанских коней – все слышим мы, живущие в тылу. Каждым своим поступком, каждым часом работы мы укрепляем тыл и помогаем Вам бить врага...

С теплым комсомольским приветом П. Раденкова».

Школьники нашего города с большой радостью откликнулись на призыв родины помочь колхозам и совхозам взрастить и собрать высокий урожай этого года.

Школьники понимают, что продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту и всей стране так же, как танки, пулеметы, обмундирование. Каждый лишний пуд хлеба – это бомба в Гитлера, каждая лишняя картофелина – пуля в поганое черное сердце врага.

4300 чел. школьников старших классов подготовили себя за зиму к сельскохозяйственным работам. Сейчас уже 940 чел. школьников под руководством учителей работают на колхозных и совхозных полях.

Значительная часть школьников старших классов, используя свободное от учебы время, работает в оборонных предприятиях, в учреждениях, заменяя тем самым отцов и братьев, ушедших на фронт. 252 чел. учащихся работают на сушке и уборке торфа.

Нынешним летом наши школьники держат серьезное испытание – испытание их трудовой активности, умения воплотить горячий патриотический подъем в подлинные трудовые дела.

ГАИО. Ф. 27, оп. 4, д. 10, лл. 68-71.